Programovanie, algoritmy, zloZitost' (PAZ1b) 24.3.2014

Polsemestralny test Gstau informatiky
s L X Prirodovedecks fakulta
teoreticka cast’ UPJS v Kodiciach

Piste prosim Citatelne!

Hodnotenie, vyplni opravujlci:

Meno a priezvisko: Skupina PAZ:

1/1 2/1 3/2 4/1 5/1 6/2 7/1 8/2 9/2 10/1.5 11/8 ¥/22.5

1. (1b) V binarnom vyhladavacom strome vpravo
oznacte vsetky uzly, v ktorych sa moze nachadzat
hodnota 15.

2. (1b) Zakruzkovanim vyberte tie hodnoty, ktoré moézu
byt maximalnymi hodnotami ulozenymi v binarnom
vyhladavacom strome vpravo?

10 30 45 80 90 91 92 100 130
3. (2b) Predpokladajme, ze rad q obsahuje hodnoty:

9,6,21,5,10, 14, 3,4, 6, 13,2, 4, 6, 14

Aky obsah bude mat’ rad q po volani spracuj(q)?

public void spracuj(Queue<Integer> q) {
int i1, i2;
g.offer(-1);
il = g.poll();
while (i1 > 9) {
i2 = gq.poll();
if (i2 » i1)
g.offer(i2);
else {
g.offer(il);
il = i2;

}

4. (1b) Nech pole [25, 17, 15, 13, 12, 10, 9, 6] reprezentuje binarny strom, ktory je
haldou. Nech k je vyska daného stromu. Aky minimalny pocet uzlov je potrebné
pridat do stromu tak, aby mal vysku k + 1 (resp. aby sa jeho vyska zvacsila o 1)
a zaroven, aby este stale ostal haldou?

5. (1b) Aky je maximalny pocet uzlov stromu s vyskou k? Ak sa strom sklada len
z korena, ktory je zaroven listom, povieme, Ze ma vysku 0.




6. (2b) Doplite na vyznacené miesto v metéde vhodné prikazy tak, aby vysledna
metoda realizovala upravenie podhaldy, ktorej koren je na indexe idxKorena
a posledny uzol na indexe idxPosledneho, v pripade, ze v koreni podhaldy
(idxKorena) sa nachadza hodnota nardsajuca vlastnost’ byt haldou. Tato metdda robi
presne to, ¢o metoda halding z prednasky o HeapSorte, len je napisana inym
sposobom.

public static void uhalduj(int[] p, int idxKorena, int idxPosledneho) {
int aktualny = idxKorena;

while (true) {
int najldx = aktualny;
if ((2*aktualny+l<=idxPosledneho) && (p[najIdx]<p[2*aktualny+1]))
najIdx = 2*aktualny + 1;

if ((2*aktualny+2<=idxPosledneho) && (p[najIdx] < p[2*aktualny+2]))
najIdx = 2*aktualny + 2;

if ( )
break;

int tmp = p[aktualny];
plaktualny] = p[najIdx];
p[najIdx] = tmp;

aktualny = najIdx;

}
}

7. (1b) Najdite a opravte chybu v metdde maximum triedy SpajanyZoznam, ktora vrati
maximalnu hodnotu ulozen( v neprazdnom spajanom zozname.

public int maximum() {
int vysledok = Integer.MIN_ VALUE;
Uzol aktualny = prvy;
while (aktualny != null) {
aktualny = aktualny.dalsi;
vysledok = Math.max(vysledok, aktualny.hodnota);

}

return vysledok;



8. (2b) Uvazujme nasledovny kod, ktory spraciva pole p velkosti n. O metode
spracujZaciatok vieme, ze nejako v linearnom case (vzhladom na k) spraclva prvych
k prvkov pola p, t.j., volanie spracujzaciatok(p, k) ma Casovu zlozitost ©(k). Aka
bude ¢asova zloZitost celého fragmentu kédu vzhladom na diZku pola p (oznacenu ako
n)? Odhadnite ¢o najtesnejsie a svoj odhad zdovodnite.

int k = p.length;

boolean jeDruhy = true;

while (k > @) {
if (jeDruhy)

spracujZaciatok(p, k);

jeDruhy = !jeDruhy;
k =k / 2;

}

9. (2b) Navrhnite sposob, ako mozno v Case O(n.logn) zistit, Ci n-prvkové pole obsahuje
nejaké 2 rovnaké hodnoty.

10. (1.5b) Predpokladajte, Ze mate uz naprogramovanu funkciu pivotuj, ktora zrealizuje
pivotizaciu v Casti pola p ohrani¢enom indexami odIdx, poIdx a vrati poziciu pivota v poli
po pivotizacii. S vyuzitim tejto metdédy napiste metodu, ktora zrealizuje triedenie
QuickSort.

public static int pivotuj(int[] p, int odIdx, int poldx);

public static void quickSort(int[] p, int odIdx, int poIdx) {



11. (1b za spravnu a -0.5b za nespravnu odpoved’) Rozhodnite o pravdivosti tvrdeni:

A: Najvacsi prvok v binarnom vyhladavacom strome je aj v pre-order, aj v in-order, aj v
post-order zapise posledny. )

Ano Nie
B: Uvazujme 2 polia dizky n. V éase O(n.logn) mdzeme zistit, & jedno pole je
permutaciou druhého. )

Ano Nie
C: Triedenia vyberom (MinSort, SelectionSort) spravi na kazdom n-prvkovom poli 0(n?)
krokov. Zaroven vsak plati, ze pocCet vykonanych krokov je vzdy 0(n?). )

Ano Nie
D: Bublinkové triedenia (BubbleSort) spravi na kazdom n-prvkovom poli 0(n?) krokov.
Zaroven vsak plati, ze pocet vykonanych krokov je vzdy 0(n?). )

Ano Nie
E: Ak ma n-prvkovy binarny vyhladavaci strom aspon n/2 listov, potom jeho vyska je
O(logn).

Ano  Nie
F: Ak mame usporiadané n-prvkové pole, potom v case O(logn) mbézeme vypocitat
stucet hodnot v tomto poli. )

Ano Nie
Pozndmka: krok = elementdrna operdcia

Zdovodnite svoju odpoved’ k lubovolnej otazke okrem otazky F (2b):



